

Niederschrift Nr.: **23.07.OB1**

Gremium: **Ortsbeirat Nieder-Gemünden**

12. Legislaturperiode

Datum: **Mittwoch, den 24.03.2023** Zeit: **19:00 – 20:30 Uhr** Ort: **Dorfgemeinschaftshaus Nieder-Gemünden**

Anwesende : Jolande Becker, Martin Müller, Tobias Fiedler, Simon Scheer, Mariella Nuhn

Mitglieder Entschuldigt :

Unentschuldigt :

Vom Gemeindevorstand bzw. der Gemeindevertretung : Jens Ruhl, Daniel Müller

Sitzungsleitung : Jolande Becker

Schriftführung : Mariella Nuhn

Tagesordnung:

TOP und Drucksachennr.	Betrifft	Bemerkungen	Aktenzeichen
23.07.OB1.1	Eröffnung der Sitzung durch die Ortsvorsteherin Jolande Becker Jolande Becker eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.		
23.07.OB1.2	Backhaus Tür vom Ofen im Backhaus ist kaputt. D.Stumpf gießt den Rahmen an der Arbeit. Eine Tür soll noch angeschafft werden. Hier steht der OB mit der Feuerwehr und anderen Beteiligten weiterhin im Austausch.		
23.07.OB1.3	Müllsammelaktion		

	Am 15.04 findet in der gesamten Gemeinde die Müllsammelaktion „Sauberhaftes Gemünden“ statt. Abschluss von diesem Tag wird an der Merzweckhalle stattfinden. Martin Müller wird dort vor Ort grillen, Simon Scheer benutzt seinen Schlepper zum Einsammeln des gefundenen Mülls.		
23.07.OB1.4	<p>Sitzbänke</p> <p>Die Sitzbank beim Beuneborn ist durch den Bauhof abgebaut und erneuert worden. Fünf Bänke werden bei Jolande Becker abgeschliffen und gestrichen. Diese werden danach wieder montiert. Wegen den Bänken von der Burschenschaft soll Kontakt durch S.Scheer zur Burschenschaft aufgenommen werden.</p>		
23.07.OB1.5	<p>Mülleimer</p> <p>Es wurde diskutiert ob ein weiterer Mülleimer auf den Radweg zwischen Dorf und Bahnhof montiert werden kann. Da allerdings in den Kreuzwiesen und an der Bushaltestelle am Park ein Mülleimer ist, wurde davon abgesehen einen weiteren zu montieren.</p> <p>Der Mülleimer zwischen Nieder und Burg-Gemünden ist entwendet worden - ein Ersatz ist bestellt.</p>		
23.07.OB1.6	<p>OV Dienstversammlung</p> <p>Jolande Becker berichtet von der Ortsvorsteher Dienstversammlung. Dort erläuterte Jochen Schnell Kretschmer die anstehenden und bereits erledigten Arbeiten vom Bauhof:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der Festplatz wird noch ab gemulcht - Der Brunnen im Dorf soll im Sommer gestrichen werden. Dafür wird das Wasser umgeleitet und der OB kümmert sich um den Anstrich - Asphaltarbeiten werden vom 08. – 20.05 stattfinden. Dabei wurde schon gleich einen Riss in der Hohlstraße auf der Höhe von A. Schäfer gemeldet. - Am 13.04 findet eine Spielplatz Überprüfung. - Ab 14.04 ist das ULV wieder in der Gemeinde im Einsatz - Der Rindenmulchbedarf soll am Bauhof gemeldet werden - Die Stolpersteine in der Feldastraße wurden entfernt, werden aber wieder kommen. - Es sollen mehr Blühwiesen in die Gemeinde kommen. Hier werden noch geeignete Wiesen gesucht. 		
23.07.OB1.7	<p>Blumen/ Bepflanzung</p>		

	<p>Dieses Jahr sollen wieder die Blumenkästen in Nieder-Gemünden bepflanzt werden. Dafür besorgt Martin die Blumen. Die Anwohner werden angesprochen wer sich bereit erklärt die Blumen zu gießen. Eine Idee wäre auch eine Aktion mit Kindern, Blumenkästen bepflanzen und an die Bach hängen.</p>		
23.07.OB1.8	<p>Verschiedenes</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nominierung für den Bürgerpreis: Christian Schmitt - Nominierung für den Landesehrenbrief: Günther Stroh, Rita Rausch <p>Mögliche Veranstaltungsort der Übergabe: Vorschlag Kirmes – RS mit BSE wird noch gehalten dafür: 5 dagegen: / Enthaltung: /</p> <ul style="list-style-type: none"> - Flurbereinigung - Der Entwurf vom Haushalt 2023 wurde dem Ortsbeirat vorgelegt. - Von der Bürgerstiftung wurden ehrenamtlich engagierte Personen unter 25 Jahren ausgezeichnet. Tyla Ries und Simon Stroh aus Nieder-Gemünden haben den dritten Platz belegt und Lukas Becker auch Ehringshausen hat den zweiten Platz belegt. - Für die Namensgebung des neuen Platzes an der Rathausgasse 2 wurde „Brauhausplatz“ vorgeschlagen. Ausserdem kam der Vorschlag hier eine Gedenktafel für den Nieder Gemündener Freiheitskämpfer aufzustellen- darüber soll in einer anderen OB Sitzung beraten werden. <p>Um 20.30 Uhr schließt Jolande Becker die Sitzung.</p>		

Für das Protokoll:

Jolande Becker
Ortsvorsteherin

Anna Mariella Nuhn
Schriftführer

Verteiler	Datum
Ortsbeirat	
Gemeindevorstand	
Gemeindevertretung	
Sitzungsgeld	
Veröffentlichung	